压力、压强、浮力
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33．将一只有底圆柱形筒开口朝下慢慢压入水中，筒受到的浮力F随筒口深度x的变化如图中的曲线所示，图中直线表示筒的重力不随深度x变化，两线交于A、B两点。若用图乙表示筒在起始点O时的正视图，则请你用类似的图形分别表示出筒在A、B点的正视图。  ▲   、  ▲    并画出桶底所受压强p随深
[image: image7.png]


度x的变化情况。  ▲   （画于答题卷的方框中）
8初
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29．将一根质量可忽略的一端封闭的塑料管倒插入液体中，塑料管在竖直向下的力F作用下保持平衡，如图所示，那么管内外液面的高度差H的大小将与下列哪个因素无关?

  A．  管子的半径      B．  液体的密度
  C．  大气压的大小    D．  力F的大小

[image: image25.png]12




十五届初中物理竞赛初赛试卷2001

9　如图所示，把装满水的量筒浸入水中，口朝下，把量筒向上提起，在筒口离开水面前，筒内露出水面的部分



（


）

（A）是空的，
（B）充满水，
（C）有水但不满，
（D）无法确定。

10　把一只空杯的杯口向下按入水中，开始状态如图所示，现将杯子往下按，则
（


）


[image: image2.wmf] 


（A）杯中气体的体积不变，


（B）杯中气体的体积变大，

（C）杯中气体的压强变大，


（D）杯中气体的压强变小，

                   6复
8、如图所示压强计的橡皮盒位于水面下H深度，此时U型管中的左右两管水面高度差为h，则有关H与A的大小比较正确的是（　　）
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  A、H＞A        B、H＜A

[image: image10.bmp]  C、H＝h        D、以上情况均有可能
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45．如图所示，长为1米的直玻璃管横截面积为2厘米2，重为5牛。
当时大气压为1.0×105帕，玻璃管的上端为真空。则弹簧秤的示数
为  ▲  。

[image: image11.bmp]
48．如图所示，质量为1千克的圆柱玻璃管，横截面积为50厘米2，（玻璃管壁排开水的体积不计）。
  求（1）玻璃管内密封气体的压强为多少帕？（2）H为多少米？
4复
[image: image12.bmp]18、两个完全相同的细颈瓶（ab以上粗细均匀，截面和底面相同），
如图所示放置于水平桌面上，甲瓶装水，乙瓶装等质量的盐水，
液面全部超过ab而且都未溢出，则两瓶底受到液体的压强之间
的关系是（   ）
A、P甲>P乙  B、P甲<P乙  C、P甲=P乙 D、不能确定
4初
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49、如图所示，有一圆柱形容器和一足够长的圆柱形金属块，其横截面积S溶︰S柱=3︰1，容器中盛有水，金属块吊在一根细线下，现将金属块慢慢放入水中，问：（1）若圆柱形金属块浸入水中深度到15厘米的过程中容器底部受到水的压强增大多少？（2）若绳子从金属块底刚好接触水面到向下放下15厘米时，容器底部受到水的压强增大多少？
3复
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33、如图为一水箱自动进水装置。其中杆AB能绕O点在竖直平面转动，OA=2OB，C处为进水管阀门，进水管口截面积为2厘米2，BC为一直杆，A点以一细绳与浮体D相连，浮体D是一个密度为0.4×103千克/米3的圆柱体，截面积为10厘米2，高为0.5米。细绳长为1米。若细绳、杆、阀的重不计，当AB杆水平时正好能堵住进水管，且O点距箱底1米。问；（1）若水箱高度h为3米，为防止水从水箱中溢出，进水管中水的压强不能超过多少；（2）若进水管中水的压强为4.4×104帕，则水箱中水的深度为多少时，进水管停止进水。（取g=10牛/千克）
[image: image15.bmp]3初
9、如图所示C型弯管内装满水后，将a、b阀门都关闭，竖直放置。若将阀门b先打开再把a打开，水将（       ）
A、 b处流出，a处不流出      

B、b处不流出，a处流出

C、两处都流出                  

D、两处都不流出

2 

[image: image16.png]


55、一铝质圆柱台阶倒放于水平桌面上，如图其上下部分横截面积之比为3︰2，且h1=1/3米，h2=1/9米，求其对水平桌面的压强为多少？（已知ρ铝=2.7×103千克/米3）
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8复

18．学校课外兴趣小组．想制作一个能产生持续喷泉的实验装置，他们设计的实验装置示意图如图所示，要在瓶内产生高度恒为h的喷泉，那么甲乙两个容器水面的高度差H与喷泉高度h的关系必须满足  ▲  ，瓶内液面上的压强p必须  ▲  。

上海市第十八届初中物理竞赛(大同中学杯)初赛试题

10、、如图7所示，该装置是某医院内给病人输液的部分装置示意图，乙瓶内液体不断通过Q管输入病人体内，刚开始输液时，甲、乙两瓶内药液量相等，液面相平。过了一会儿，观察两个输液瓶时会发现(此时两个输液瓶内还有大量的溶液)(    )通大气

(A)甲瓶中的液面高 (B)乙瓶中的液面高(C)甲、乙两瓶中的液面一样高(D)以上三种情况均有可能
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74、 (2005镇江市)乒乓球、保龄球等表面都是光滑的，为什么高尔夫球的表面上布满小坑呢？经有关科学家研究发现：两个等大的球，一个表面布满小坑，另一个光滑，在空中高速飞行时，表面布满小坑的球受到的空气阻力较小.现将质量与体积均相等的两个小球A（表面布满小坑）与B（表面光滑）分别利用细绳悬挂在等臂杠杆的两端，使杠杆水平平衡，如图所示.当从两球正下方同时以相同速度（足够大）的风对准它们竖直向上吹时，则以下的说法中正确的是   （    ）
A．杠杆左端下降   

B．杠杆右端下降 

C．杠杆仍然在水平方向处于平衡状态
D．无法判断杠杆的转动情况
[image: image19.png]


2005年苏州市)化学实验室里常用的水流抽气机的结构如图所示．使用时让自来水流入具有内置喷口的T型玻璃管内．由于水流的作用，喷口A处气流的速度将________(选填“减小”“增大”或“不  变”)，A处气体的压强将_________(选填“减小”“增大”或“不变”)，从而使喷口A处的气体和抽气容器内的气体之间产生压力差，以达到抽气的目的．

(10复)

21．（7分）实验室里常用量筒来测物体的体积。某同学想把量筒改装成既可直接测量体积，又可直接测量物体质量的装置，并且用来读取质量大小的刻度也是均匀的。供选择器材如下：量筒一只；大小形状适中的方铁块、木块、泡沫塑料各一块；50克砝码一只；可把物品固定在玻璃上的用具；可在玻璃上写字的笔；足量的水和盛水的容器。
（1）简要写出改装方案； 

（2）列式说明用来读取质量大小的刻度是均匀的。
[image: image20.png]


(2005年广东省云浮市)在青少年科技创新大赛中，某同学的发明作品《浮力秤》参加了展评，该作品可方便地称量物体的质量，其构造如图12所示．已知小筒底面积为10cm2，总长为20cm，盘中不放物体时，小筒浸入水中的长度为8cm，问：    
  (1)小筒和秤盘的总重力是多少N?

  (2)该秤能称出物体的最大质量是多少kg?    

(3)该同学把秤的读数均匀地刻在小筒上，为什么刻度是均匀的?(取g=10N／kg)

[image: image21.jpg]


21．如图所示，圆柱形容器中盛有水。现将一质量为0.8千克的正方体物块放入容器中，液面上升了1厘米。此时正方体物块有一半露出水面。已知容器的横截面积与正方体横截面积之比为5∶1，g取10牛/千克，容器壁厚不计。求：（1）物块对容器底的压强。（2）若再缓缓向容器中注入水，至少需要加多少水，才能使物块对容器底的压强为零。

9初

[image: image22.png]% 46 @[E



[image: image23.png]


40．印度尼西亚刚经受了海啸的袭击，又遭受了暴雨的摧残。连日的暴雨使印度尼西亚首都雅加达地区一些河流水位上涨，部分街道被淹没。图示为一名雅加达妇女依靠橡胶轮胎漂浮在水面上。假定轮胎的内圈直径约60厘米，外圈直径约100厘米，轮胎充足气时的平均密度约0.2×103千克/米3，试估算使用该轮胎最多能托起重为多少牛的人(假设人不浸入水中，g=10牛/千克)？

7初
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23．一弹簧秤下挂一圆柱体，将圆柱体从盛有水的烧杯上方离水面某一高度处缓缓下降，直到圆柱体的底部与烧杯底部接触为止(设烧杯底面积为1分米2)，如图已给出整个过程中弹簧秤的示数F随圆柱体下降高度h变化的实验图线。则下列说法错误的是
A．圆柱体的体积为4×10–3米3
B．圆柱体的密度为1.5×103千克/米3
C．圆柱体所受的最大浮力为8牛
D．圆柱体在下降的全过程中重力所做的功为10.8
46．某同学利用如图所示的装置从2米深的水池池底打捞起一块实心的正方体大理石，要把大理石从水中提起，该同学至少需要544牛的竖直向上的拉力F，则要把大理石提离水面，计算该同学至少要做多少功?已知大理石的密度为2.7×103千克/米3，g=10牛/千克，不计滑轮重和摩擦。
17．如图13所示，一根细绳悬挂一个半径为ｒ米、质量为ｍ千克的半球，半球的底面与容器底部紧密接触，此容器内液体的密度为ρ千克／米３，高度为Ｈ米，大气压强为ｐ０帕，已知球体的体积公式是Ｖ＝4πｒ３／3，球面积公式是Ｓ球＝4πｒ２，圆面积公式是Ｓ圆＝πｒ２．则液体对半球的压力为____．若要把半球从水中拉起，则至少要用____的竖直向上的拉力．

第十四届全国初中应用四、图3甲是使用汽车打捞水下重物的示意图，汽车通过定滑轮牵引水下一个圆柱形重物，在整个打捞过程中，汽车以恒定的速度v=0.2m/s向右运动，图3乙是此过程中汽车拉动重物的功率P随时间t变化的图象。设t=0时汽车开始提升重物，忽略水的阻力和滑轮的摩擦，g取10N/kg。求：

⑴圆柱形重物的质量；

⑵圆柱形重物的密度；

⑶打捞前，圆柱形重物上表面所受的水的压力。
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